

СОСТАВЫ КОМАНД

„СТРОИТЕЛЬ“

„МЕТАЛЛУРГ“

вратари:

Р. АКБАШЕВ	(1948)	В. ГОЛУБЕВ
Р. ЗАНГАРЕЕВ	(1952)	ПАШЕЧЕНКОВ

защитники:

В. МЕРКУЛОВ	(1953)	В. ЦВЕТКОВ	(1946)
В. ТОРТЫШЕВ	(1946)	Е. СМИРНОВ	(1947)
В. УСОВ	(1945)	СУМАРОКОВ	
Р. ГАЛИУЛЛИН	(1946)	ПОЗДНЯКОВ	
С. СИДОРОВ	(1949)	ЗОЛЯВИН	

полузащитники:

А. ГУМЕННЫЙ	(1949)	П. ПОЛИХОДА	(1947)
В. ПУЧКОВ	(1948)	В. УРЖУМЦЕВ	(1949)
З. БАТАЛЛОВ	(1951)	Ю. ХУДАКОВ	(1954)
В. ФАЯНОВ	(1949)	С. МИНЧЕНКОВ	(1945)
В. ЯРОШЕНКО	(1951)	ГУСЕВ	

нападающие:

В. БЕЛОВ	(1955)	А. СИДОРКИН	(1949)
Н. НИКУЛЬНИКОВ		В. ПРЕСНЯКОВ	(1949)
В. САПРЫКИН	(1943)	В. ШЕЛГУНОВ	
А. ШАМРАЙ	(1956)	ПИКУНОВ	
		ЧУНТОНОВ	

Начальник команды —

мастер спорта

Федор НОВИКОВ.

Старший тренер —

Владимир БОЛОТОВ

Старший тренер —

Феликс МИРСКИЙ.

Тренер —

Евгений АРТАМОНОВ

Гочные составы команд будут объявлены по радио стадиона.

Составитель программы Рашид АЮПОВ.

Цена 5 копеек.

9

октября

среда

Стадион

«СТРОИТЕЛЬ»

14

октября

понедельник

●
XXXVI

Чемпионат СССР

по ФУТБОЛУ

(2-я лига, 4-я зона)

9 октября

„СТРОИТЕЛЬ“ — „МЕТАЛЛУРГ“

(Уфа) (Магнитогорск)

14 октября

«СТРОИТЕЛЬ»

(УФА)

«ЛОКОМОТИВ»

(ОРЕНБУРГ)

Начало игр в 19 часов

Уфа — 1974

УФИМСКИЙ ПОЛУФИНАЛ

С 24 августа по 1 сентября в Уфе прошел один из шести полуфинальных турниров первенства СССР по футболу среди юношей. В нем участвовали победители отборных соревнований: «Металлург» (Запорожье), «Трудовые резервы» (Московская область), «Селенга» (Улан-Удэ), ДЮСШ (Ереван), «Торпедо» (Кутаиси) и «Строитель» (Уфа).

Хозяева поля в этом состязании выступали неровно. Они отлично сыграли против команд Украины (0:0), Армении (3:1), Грузии (2:0), но разочаровались в играх с футболистами Бурятии (0:0) и Подмосковья (1:2). Набрав шесть очков, юные уфимцы заняли второе место вслед за «Трудовыми резервами». Это большой успех башкирского футбола, ибо уже само участие в полуфинале первенства страны почетно. Ведь на этом этапе выступало всего 36 команд. К тому же качество игры футболистов «Строителя» также высоко. Об этом говорят их победы над командами Кутаиси, Еревана и Москвы (в зональном турнире уфимцы переиграли «Спартак»), где умеют готовить резервы для коллективов высшей лиги.

Очень ровно выступили в Уфе «Трудовые резервы». Они уже во второй раз выходят в финал. Из состава 1971 года, когда подмосковные футболисты завоевали бронзовые медали, шесть игроков играют в командах высшей лиги. Лучший из них — игрок столичного «Динамо» ПУДЫШЕВ.

«МЕТАЛЛУРГ»

Наши сегодняшние гости представляют известный в стране Магнитогорский металлургический комбинат. Футбольная команда коллектива физической культуры этого комбината создана еще в 1932 году. И уже в самом начале основания клуба магнитогорцы вышли на международную арену, где дважды со счетом 3:2 обыграли команду рабочего спортивно-гимнастического союза Франции. «Металлург» длительное время был лучшим на Урале.

В 1948 году он оспаривал первенство страны по второй группе, но результат был не блестящий. С 1950 года магнитогорцы борются за звание чемпионата РСФСР. Через восемь лет они получают место в первенстве страны по классу «Б». Дебют прошел хорошо — 10-е место. Зато в следующем сезоне «Металлург» финишировал третьим, оставив позади себя «Пахтакор» (Ташкент), «Кайрат» (Алма-Ата).

В класс «А» магнитогорцы вышли только в 1967 году. Заняв третье место в зональном первенстве, они вышли в полуфинал. За успешное выступление в астраханском турнире футболисты Челябинской области получили право играть во втором эшелоне советского футбола.

Но последующие три сезона неудачно складывались для наших гостей. Они каждый раз заканчивали чемпионат в конце турнирной таблицы. В 1971 году в команде произошли большие изменения и это изменило положение — 8 место среди 18 команд. В прошлогоднем первенстве «Металлург» занял 11-е место.

В этом году магнитогорцев вновь стал тренировать Феликс Мирский, который в последнее время был начальником пермской «Звезды». Вместе с ним перешли в «Металлург» футболисты Прикамья, Е. Смирнов, С. Минченков, В. Шулгунов.

«ЛОКОМОТИВ»

Железнодорожники — старожилы первенства страны. Они много лет выступали по классу «Б», а затем перешли в класс «А». Но за два десятилетия Оренбуржцы высоких результатов не добились. Как правило, они завершали чемпионаты во второй половине турнирной таблицы.

ИЗ ИСТОРИИ ВСТРЕЧ

Хотя «Строитель» в чемпионате страны почти всегда выступал лучше железнодорожников, побед у оренбуржцев больше — 9. Когда уфимцы лишь четырежды брали верх. Столько же встреч завершались мирным исходом.

1960 год — 0:1 (Оренбург) — 0:1 (Уфа)

1961 год — 2:4 (Оренбург) — 3:0 (Уфа)

1962 год — 5:5 (Оренбург) — 1:0 (Уфа)

1963 год — 0:0 (Уфа) — 0:0 (Оренбург)

1964 год — 0:1 (Оренбург) — 5:1 (Уфа)

1965 год — 0:3 (Оренбург) — 2:2 (Уфа)

1971 год — 2:0 (Уфа) — 0:1 (Оренбург)

1973 год — 0:2 (Оренбург) — 1:2 (Уфа)

1974 год — 0:5 (Оренбург)

В скобках указаны города, где проходила игра.

Интересно отметить, что «Локомотив» на своем поле не проиграл «Строителю» еще ни одного матча. Уфимцы же дважды на своем поле терпели поражение.

В 1970 году футболисты Оренбурга, выступая в первенстве страны по классу «Б», встречались с «Уфимцем». У наших земляков на выезде оказалась «осечка» — 1:4, а в Уфе была зафиксирована нулевая ничья.